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Az Asszír Birodalom II. Aššur-dān uralkodásától (i.e. 935-912) kezdve – kisebb-nagyobb 

kihagyásokkal – rendszeres agresszorként lépett föl az őt körülvevő szomszéd hatalmakkal 

szemben. E háborúk következtében visszahódították először a középasszír korban birtokolt 

területeket, majd túllépve e határokat, egy hatalmas méretű birodalmat hoztak létre a 7. 

századra.  

Ezek a háborúk – a vazallusoktól behajtott adók és az ellenségektől eltulajdonított 

zsákmánynak köszönhetően – töméntelen gazdagságot hoztak a birodalom földrajzi és 

társadalmi centruma számára. A kutatás egyetért abban, hogy az Újasszír Birodalom 

stabilitásának egyik oka a jól kiépített adminisztráció volt (Radner 2014, The Neo-Assyrian 

Empire, in Imperien und Reiche in der Weltgeschichte, Wiesbaden), így joggal várható el, hogy 

a központba befolyó adók és zsákmányok is precíz módon följegyzésre kerültek, mint ahogyan 

arra látványos reliefábrázolások tanúskodnak is. Ezek a listák azonban számunkra szinte 

teljesen elveszte, legalább is abban a formában, ahogyan mi elvárnánk őket. Az asszír 

királyfeliratok ugyanis hosszú adó- és zsákmánylistákat közölnek egy-egy hadjáratleírás végén.  

Első olvasatra talán azt gondolnánk, hogy ezek a listák a modern leltározás korai formái, 

kontextusban vizsgálva azonban kiderül, hogy a szerkesztési elvek ideológiai implikációt 

feltételeznek. A listák a királyfelirat makrostruktúrájában előre meghatározott helyet foglalnak 

el, így a hadjárat elbeszélésének kötelező elemévé szilárdulnak. Ezzel egyidőben maguk a listák 

mikrostruktúrájukban is egy szigorú szekvenciarendet követnek. Mintha az adók és a rablott 

javak (szóhasználatban nem is nagyon lehet a kettőt elkülöníteni egymástól) csak bizonyos 

sorrendben érkezhetnének a központba. Az írnokoknak tehát a valós adatokat egy ideológiailag 

terhelt szűrőn keresztül kellett bepréselniük a szövegbe.  

Így a listák többet árulnak el arról, ahogyan az asszírok a világot (és benne az ellenségtől 

rekvirált zsákmányt) látták, mint a ténylegesen Asszíriába áramló javakról kvalitás és kvantitás 

tekintetében. A minőséget a felirat mikrostruktúrája, a mennyiséget pedig az ellenséges hatalom 

presztízse határozta meg.  
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